FABETTI, BERTANI & ASOCIADOS.


CIRCULAR 
IMPOSITIVA NRO. 774
Resolución General (AFIP) Nº 3825
Fecha de Norma: 23/12/2015
Fecha Boletín Oficial: 28/12/2015
Impuesto a las Ganancias. Impuesto sobre los Bienes Personales. Régimen de Percepción para operaciones realizadas en efectivo a través de Agencias de viajes y Turismo.  Modificaciones a la Resolución General 3819.
A través de la Resolución General Nro. 3825 la Administración Federal de Ingresos Públicos introdujo las siguientes modificaciones a la Resolución General 3819 (Ver Circular Impositiva Nro. 770), la cual estableció un régimen de percepción aplicable a las operaciones de adquisición de servicios turísticos en el exterior contratados a través de agencias de viajes y/o turismo del país y de transporte de pasajeros con destino fuera del país que se cancelen mediante pago en efectivo, a saber:

· Se consideran comprendidas en el presente régimen las operaciones canceladas mediante depósito en cuenta del sujeto que realice el cobro respectivo

· Respecto a los sujetos obligados a actuar como agentes de percepción, aclara que en las operaciones de adquisición de servicios de transporte terrestre, aéreo y por vía acuática, de pasajeros con destino fuera del país, deberán actuar en carácter de agentes de percepción: “El sujeto que efectúe el cobro de los servicios (la agencia de viajes y turismo o la empresa de transporte terrestre, aéreo o por vía acuática, según el caso).”.
· Se aclara que serán pasibles de la percepción únicamente los sujetos residentes o radicados en el país, que adquieran los servicios turísticos o de transportes del que se trata.
· Por último en cuanto a la determinación del importe a percibir, se establece que la percepción del 5% deberá aplicarse sobre el precio neto de impuestos y tasas de cada operación alcanzada y en el caso de servicios de transporte aéreo, el monto de la percepción se calculará sobre la tarifa facial (pasaje aéreo sin impuesto). 
· Vigencia

Las disposiciones establecidas en esta resolución general entrarán en vigencia a partir del 28 de diciembre de 2015.

Buenos Aires, 04 de Enero de 2016

